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«Ο άνθρωπος, διαχειριστής και φύλακας της 
Δημιουργίας» – Ο Καθηγητής Σωτήριος 
Μπαλατσούκας μίλησε στην Πτολεμαΐδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του 
Σαββάτου, 1 Νοεμβρίου 2025, στην κατάμεστη αίθουσα του 
Συλλόγου Μικρασιατών Πτολεμαΐδας, ομιλία του κ. Σωτηρίου 
Μπαλατσούκα, με θέμα: «Άνθρωπος και Φυσικό Περιβάλλον 
κατά την Αγιοπατερική Σκέψη»

Ο κ. Μπαλατσούκας είναι Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Άρχων 
Πρωτονοτάριος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, θεολόγος με πλούσιο συγγραφικό 
και ερευνητικό έργο. Με πλήθος δημοσιεύσεων και συμμετοχών σε επιστημονικά 
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συνέδρια, υπηρετεί με ήθος και συνέπεια την ορθόδοξη θεολογική παράδοση, 
συνδέοντας τη λόγια θεολογία με τη βιωματική πίστη.

Η εκδήλωση εντάχθηκε στον κύκλο των εκδηλώσεων λόγου και διαλόγου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, που αποσκοπούν στην 
καλλιέργεια της θεολογικής σκέψεως αλλά και του διαλόγου.

Πριν την έναρξη της ομιλίας, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος καλωσόρισε εγκάρδια τον 
εκλεκτό ομιλητή και τους παρευρισκομένους, τονίζοντας τη σημασία του θέματος 
και υπενθυμίζοντας ότι ο άνθρωπος δεν είναι κύριος της Δημιουργίας, αλλά 
διαχειριστής και φύλακάς της.

Ο κ. Μπαλατσούκας, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Ειρηναίο για την τιμητική πρόσκληση και τη θερμή φιλοξενία, παρουσίασε μια 
τεκμηριωμένη και εμπεριστατωμένη ανάλυση για τη σχέση του ανθρώπου με το 
φυσικό περιβάλλον υπό το φως της Αγιοπατερικής διδασκαλίας. Ανέφερε τη 
θεολογική διάσταση της οικολογικής ευθύνης, προβάλλοντας τον άνθρωπο ως 
οικονόμο και λειτουργό της Δημιουργίας, ο οποίος καλείται να ζει με 
ευγνωμοσύνη, εγκράτεια και σεβασμό απέναντι στο έργο του Θεού.

Η ομιλία ανέδειξε τον σύνδεσμο μεταξύ θεολογίας και οικολογίας, τονίζοντας 
ότι η προστασία της φύσεως δεν αποτελεί μόνο κοινωνικό ή περιβαλλοντικό 
καθήκον, αλλά πρωτίστως θεολογική υποχρέωση και πράξη αγάπης προς τον 
Δημιουργό.

Το ακροατήριο παρακολούθησε με μεγάλο ενδιαφέρον. Παρέστησαν κληρικοί της 
Μητροπόλεως, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στο τέλος της εκδηλώσεως, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά 
θερμά τον ομιλητή για την εμπεριστατωμένη παρουσίασή του. Ευχαριστίες επίσης 
εξέφρασε και στην Πρόεδρο του Συλλόγου Μικρασιατών κ Βασιλική Χατζηκυριάκου 
Πτολεμαϊδας για την παραχώρηση της φιλόξενης αίθουσας και ευχήθηκε ο 
Χριστός να ευλογεί και να αγιάζει τη ζωή όλων.

 



 






